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12. F.I.R Contents (attach separate sheet i f : 
required)

...................  Continuation of Column No 12 of FIR in Cr.No.9/AC/2017/CC I
dated 21.11.2017.

V&AC, CC-I Cr.No.9/AC/2017/CC-l u/s 7 and 13(2) r/w 13(1)(d) o f Prevention 
o f corruption A c t 1988, FIR details

Based on the order of Director, DVAC in PE 329/17/MED/CSU-l, Dated

4.10.2017, a Preliminary Enquiry was conducted in DVAC, CSU-I unit, The 

Preliminary enquiry in PE 329/17/MED/CSU-l reveals as follows

Dr.K.Sridhar who is now under suspension from 28.09 2017 worked 

as Director and Superintendent, Regional Institute of Ophthalmology And 

Government Ophthalmic Hospital, Chennai had dem anded and obtained bribe of 

Rs 500/- , for issuing eyefitness/blindness certificate.

Based on the W hatsapp video uploaded in the Social Network 

Preliminary enquiry is conducted. In the whatsapp video available in the Social 

Network, it was alleged that Dr Sridhar who is working as Director and 

Superintendent, Regional Institute of Ophthalmology And Government 

Ophthalmic Hospital, Chennai had demanded and obtained Rs. 500, for the 

purpose of issue of eyefitness/blindness certificate to the partially impaired 

person.

Dr. Geetha, who is working as Additional Director of Medical Education, 

(H&D), Directorate of Medical Education, Kilpauk, Chennai-10, had conducted 

an enquiry along with Dr.P. Vasanthamani, Dean, Kilpauk Medical college 

Hospital, Chennai, based on the instruction of Director of Medical Education. 

She further stated that she had conducted an enquiry on 26-9-2017. The enquiry 

report prepared by Dr. Geetha on 26-9-2017 is collected.



At the time of enquiry Dr. Sridhar accepted that he used to receive Rs 

100 or 200 from the beneficiaries at the time of issue of blindness 

certificate/eyefitness certificate. Further, she had stated that on 26-9-2017, she 

had prepared a enquiry report along with Dr.P. Vasantham ani , in that enquiry 

report Dr Sridhar had accepted receiving of bribe and had signed in the enquiry 

report. This statement of Dr. Sridhar is corroborated by Dr. Vasantham ani also.

Further, as per the statement of Dr. Geetha, there is no need for Dr 

Sridhar to collect money from the beneficiaries. If at all money has to be 

collected, then it is the duty of Tr. Jothi Ramalingam, who is working as Assistant 

in O/o the Director and Superintendent, Regional Institute of Ophthalmology And 

Government Ophthalm ic Hospital, Chennai to collect money and issue 

acknowledgement.

In this regard Dr. Geetha had sent a special report to Director of 

Medical Education, Kilpauk on 27-9-2017, in that report, she had stated as 

follows :-

It is a s c e r t a i n e d  t h a t  there  are two t y p e s  o f  M ed ica l  B o a r d s  

th a t  are fu n c t io n in g  in the  h o sp i ta l  which are ;

1) R eg ion a l  M ed ic a l  B o a rd  Where th e  p e r s o n s  are re ferred  

from o th e r  off ice  an d  the p e r s o n s  are t e s t e d  by a s ingle  

M edica l  Off icer  an d  for which a s u m  o f  Rs.  6 0 / -  i s  be ing  

co l lec ted  a n d  Rs.  3 0 / -  is pa id  to the  M edia l  Officer.

2) A nother  S p e c i a l  m e d ic a l  B o a rd  is  a l so  b e in g  c o n s t i t u t e d  in 

the I n s t i t u t io n  for the  p e r so n s  who are  re fe r red  by the  o ther  

o ff ices  where  th ree  M edica l  O ff icers  are  v e r i fy in g  the 

p a t i e n t s  a n d  R s .  2 0 0 / -  is c o l lec ted  from  the p e r so n s .  Out of  

which R s .  5 0 / -  is  p a id  to the th ree  m e d ic a l  o f f ice r s  o f  board .
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On being  sh o w n  the v ideo ,  Dr.K. S r idh ar ,  D irec to r  R eg ion a l  

Inst itute  O p h th a lm o lo g y  an d  G o v e rn m e n t  O p h th a lm ic  H osp ita l ,  

Chennai  a c c e p t e d  t h a t  the person  in the  v id eo  is  h im  b u t  he s t a t e d  

th a t  he d o e s n ’t r e m e m b e r  d em a n d in g  Rs.  5 0 0 / -  for i s su in g  the 

cert i f ica te .  However ,  he h a s  a lso  s t a t e d  t h a t  th e  v o ic e  is over lapp in g  

and  it does  n o t  r e s e m b le  his  voice .

On enquiry ,  D irec tor  an d  S u p e r in te n d e n t ,  RIO & GOH, C h en n a i  

h im se l f  h as  a c c e p t e d  th a t  u su a l ly  he c h a r g e s  Rs.  1 0 0 - 2 0 0  for 

is su in g  eye f i tn e s s  a n d  other  c e r t i f i c a t e s  an d  he h a s  a l so  in form ed  

th a t  he is not  m a in ta in in g  any record  for i s s u in g  s u c h  c e r t i f i c a te s .

From  his  s t a t e m e n t  in writ ing a n d  on en quiry ,  it is ev iden t  

th a t  he u su a l ly  c h a r g e s  Rs. 1 0 0 -2 0 0  for i s s u in g  f i t n e s s  inc luding  

b l indness  an d  o th er  c e r t i f i c a te s .  C o n s id er in g  th e  e v id en ce  a t  hand  

we conclude  th a t  th e re  is a pr im a fac ie  c a s e  a g a i n s t  the  indiv idual .

Hence, from the above and from the video clippings which is said to have 

been taken from 18.09.2017 to 23.09.2017, it is evident that there is enough 

evidence against Dr. Sridhar, for his demand of bribe from the beneficiaries

Hence, the allegation that Dr.K. Sridhar, who is working as Director and 

Superintendent, Regional Institute of Ophthalmology And Government 

Ophthalmic Hospital, Chennai, a public servant, that he had dem anded and 

obtained Rs 500/- as gratification other than legal remuneration, as a motive or 

reward for issuing blindness certificate/eye fitness certificate from the 

beneficiaries and as a public servant committed criminal m isconduct by corrupt 

or illegal means , obtained for himself Rs.500/- as pecuniary advantage for 

issuing blindness certificate/eye fitness certificate from the beneficiaries is held 

as substantiated. Tamil Nadu Vigilance Commission in Letter No 3914/VC- 

1/2017-1, Dated:31.10.2017 has accorded permission to the Directorate of 

Vigilance and Anti-Corruption to register a Regular case against Dr.K. Sridhar. 

Director and Superintendent, Regional Institute of Ophthalmology and
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Government Ophthalmic Hospital, Chennai(now under suspension) Based on 

that permission Director, DV&AC through his letter d t:09 .11.2017 instructed to 

register a Regular case against Dr.K. Sridhar, Director and Superintendent, 

Regional Institute of Ophthalmology And Governm ent Ophthalm ic Hospital, 

Chennai, now under suspension. Hence, I registered a Regular case against 

Dr.K. Sridhar, Director and Superintendent, Regional Institute of Ophthalmology 

and Government Ophthalm ic Hospital, Chennai(now under suspension) vide 

Cr.No.9/AC/2017/CC-l u/s 7 and 13(2) r/w 13(1 )(d) of Prevention of corruption 

Act 1988 on 21.11.2017 at 12.00hrs and took up investigation. The original FIR 

along with order of Director of DVAC to register PE 329/17/M ED/CSU-l, dated 

04.10.2017 (original), copy of PE registration report, copy of PE final report, copy 

of Tamil Nadu Vigilance Commission letter N o.3914/VC -I/2017-1, dated

31.10.2017, original Memorandum of Director, DVAC in No. PE 

329/2017/MED/CSU-l, dated 9.11.2017 is sent to the court (Sd) 21.11.2017, 

F.Joy Dayal, Inspector of Police, City Special Unit-I, Vigilance and Anti 

Corruption, Chennai-16.

Name : (F.Joy Dayal)

Rank : Inspector of Police, V&AC, CSU-I 
C hennai-16.


